ΥΠΟΥΡΓΕΙΟN ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ                  

ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Αθήνα, 9 Απριλίου 2008

Δήλωση Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη μετά την συνάντησή του με την  Αναπληρώτρια Υπουργό Εξωτερικών αρμόδια για θέματα εκπαίδευσης και πολιτισμού του State Department κα Goli Amery, Τρίτη 8 Απριλίου 2008
         «Είχαμε μια ενδιαφέρουσα συνάντηση με την Αναπληρώτρια Υπουργό Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών και συζητήσαμε το ενδεχόμενο εντατικοποίησης των διμερών σχέσεων σε ζητήματα εκπαιδευτικής συνεργασίας. 

         Έθεσα το ζήτημα της επέκτασης του χρόνου παραμονής των Ελλήνων καθηγητών και δασκάλων, που αποσπώνται στις Ηνωμένες Πολιτείες για τα ελληνικά σχολεία, ζητώντας να φτάσει στα 5 χρόνια και παράλληλα συζητήσαμε να ενθαρρύνουμε τη συνεργασία μεταξύ των Πανεπιστημίων των δύο χωρών και για την προώθηση της κοινής έρευνας αλλά και για την ανταλλαγή τεχνογνωσίας. 

          Σε αυτό το θετικό κλίμα που δημιουργήθηκε μέσα από αυτή την επικοινωνία, πιστεύω ότι μπορούμε να χτίσουμε μια συνεργασία, που θα είναι αμοιβαία επωφελής και θα επιτρέψει στους 3.000 Έλληνες επιστήμονες, καθηγητές Πανεπιστημίου, να επισκεφτούν τη χώρα μας μεταφέροντας σύγχρονη τεχνογνωσία στα ελληνικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα». 
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